

NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM
Hadtudományi Doktori Iskola

TÉZISFÜZET

Vecsey Mariann százados

**Nyugat-Afrikától a középső mediterrán útvonalig;
Európai Unió és tagállami válaszok a migrációs válság kezelésére**

című Ph.D. értekezéséhez

Témavezetők: prof. Dr. Molnár Anna, prof. Dr. Besenyő János

Budapest, 2022

Tartalom

A tudományos probléma azonosítása	3
Hipotézisek	5
Kutatási célok	5
Kutatási módszerek	7
Összegzett következtetések	12
A hipotézisek teljesülése	13
Ajánlások	15
A kutatási és tudományos eredmények gyakorlati felhasználhatósága	15
A szerző témában megjelent publikációi	16
A szerző szakmai életrajza	19

A tudományos probléma azonosítása

A 2015-ös migrációs és menekültválság komoly problémákat okozott az Európai Uniónak (EU), amelyek hatására a szervezetnek több külső és belső problémával kellett szembenéznie. Az EU tagállamainak menekültügyi rendszere nem volt felkészülve a különböző útvonalakon érkező, közel kétmillió ember hirtelen beáramlására.¹ Ez idáig nincs konszenzus az EU-ban a dublini rendszer újragondolását és átalakítását illetően. A végrehajtott, a menekültek áthelyezését célzó intézkedések majdnem elérték a kívánt célt (2017. július 20-ig 40.000 fő áthelyezése Görögországból és Olaszországból, ahonnan 2018. március 7-ig, az utolsó elérhető jelentés időpontjáig, 33.846 embert szállítottak át más országokba)², de ez még nagyobb széttagoaltságot eredményezett a BREXIT tépázta EU-ban. Ezzel párhuzamosan megkezdődött a menekültügyi szabályozási rendszer újragondolása is, de a folyamat túl lassúnak és túlságosan megosztónak bizonyult ahhoz, hogy hatékony megoldást nyújtson a helyzetre.

A Nyugat-Afrikából, Maliból Olaszországba tartó útvonal legfontosabb tranzitországa Líbia. Az észak-afrikai országban fennálló anarchia hosszú ideje biztonságos menedéket teremt a migráncsempészek számára, és könnyű átjutást is biztosít a migránsok számára. A Líbiát tranzitországgként használó afrikaiak nem líbiai állampolgárok, hanem szubszaharai országokból indultak útnak Európába egy jobb élet reményében.³

Az afrikai kontinensen belüli migrációs trendek nemcsak egy irányba, Európa felé vezetnek, ennél jóval bonyolultabb folyamatról van szó. A belső útvonalak között találunk régió belüli és régiók közötti, illetve más kontinensekre vezető útvonalakat. A kontinensen belüli migráció mértékét a különféle fegyveres konfliktusok, elnyomó politikai rezsimek, ökológiai, demográfiai és gazdasági problémák befolyásolják, amelyek óriási terhet rónak az afrikai országokra, amelyek közül 33 szerepelt az Egyesült Nemzetek Szervezetének (ENSZ) legkevésbé fejlett országokról vezetett listáján a kézirat lezárásakor.⁴

Az EU korábbi afrikai stratégiáira, meglévő szerződéseire és az Afrikai Unióval (AU) kötött stratégiai partnerségére építve igyekszik megfelelő választ adni a migrációs válságra. A migráció mindkét kontinensen nagy problémákat okoz, és nagy kihívást jelent a származási

¹ SZUHAI, Ilona, TÁLAS, Péter: 'A 2015-ös európai migrációs és menekültválság okairól és hátteréről', in TÁLAS, Péter (szerk.), *Magyarország és a 2015-ös európai migrációs válság* Budapest, Dialóg Campus, 2017, p. 9.

²2nd Emergency Relocation Scheme. <https://www.europarl.europa.eu/legislative-train/api/stages/report/current/theme/towards-a-new-policy-on-migration/file/2nd-emergency-relocation-scheme> Downloaded: 04.11.2021.

³ IOM World Migration Report 2020. https://publications.iom.int/system/files/pdf/wmr_2020.pdf Letöltve: 01.06.2020.

⁴ UN list of least developed countries. <https://unctad.org/topic/least-developed-countries/list> Letöltve: 01.05.2022.

országoknak, a tranzitországoknak és a célországoknak egyaránt. A 2015-ös migrációs és menekültválság tapasztalatai lépésekre készítették az EU-t. A jelenség kezelése összetett kihívás, amely átfogó megközelítést igényel. Ezeket a programokat nemcsak a célországokban, hanem a tranzit- és származási országokban is meg kell valósítani, hogy hosszú távon sikeresek legyenek. Olyan területeket kell érinteniük, mint a gazdaság, a politika és az éghajlatváltozás. Az Euro-Mediterrán Partnerség (EMP), majd később az Európai Szomszédosági Politika (ENP) példaként szolgálhat arra, hogyan lehet a fent említett területeket kosár- illetve pillérstruktúrájukkal kezelni.⁵

Az EU önmagában nem képes átfogó programcsomagot elindítani. Szükség van az érintett országok együttműködésére, társ- és helyi felelősségvállalására is. Ez az együttműködés nem csak kétoldalú megállapodásokkal valósulhat meg, hanem különböző afrikai regionális szervezetek támogatásával, valamint az AU és globális szinten az ENSZ stratégiai partnerségével. Az Európai Uniónak ki kell használnia ezeket a lehetőségeket, ha kezelni akarja a migrációs helyzetet.⁶

Az Európai Unió tagállamai nemzeti politikáikkal is befolyásolhatják, hogy az EU összességében hogyan kezeli a migrációt. A tagállamok által indított programok nem feltétlenül olyan hatékonyak, mint a szervezet által indítottak. Előbbiek azonban illeszkedhetnek az EU-programok keretei közé, és segíthetik az EU céljainak elérését, vagy áteshetnek egy európaizációs folyamaton.⁷

Az Európai Unió egyik legnagyobb kihívása az elmúlt évek során az irreguláris migráció kezelhető mértékűre csökkentése. Az irreguláris migráció kezelése megköveteli, hogy az Európai Unió felülvizsgálja meglévő politikáit, stratégiáit és szabályozási rendszereit annak érdekében, hogy hosszú távon sikeres struktúrát hozzon létre. A származási kontinensek egyike Afrika, ahol a hatalmas kontinensen belüli migrációs áramlások és a menekültválság, amelyet a migrációt kiváltó tényezők széles skálája idéz elő, óriási problémákat okoznak az országoknak. Az irreguláris migráció csökkentése nem csupán az Európai Unió fellépését

⁵ N. RÓZSA, Erzsébet, MARSAL, Viktor: From a Fragmented Cooperation to an Integrated Approach – The Emergence of the Maghreb and Sahel Region and its Consequences for the European Union. EuroMeSCo. 2022. Paper No. 53. <https://www.euromesco.net/wp-content/uploads/2022/03/Paper-N%C2%BA53.pdf> Letöltve: 30.06.2022. p. 8.

⁶ European Agenda on Migration. https://ec.europa.eu/home-affairs/sites/homeaffairs/files/what-we-do/policies/european-agenda-migration-background-information/docs/communication_on_the_european_agenda_on_migration_en.pdf Letöltve: 02.04.2017.

⁷ MOLNÁR, Anna: 'A menekült- és migrációs kérdés nemzeti és uniós szintű politikai aspektusai Olaszországban', in TÁLAS, Péter (szerk.), Magyarország és a 2015-ös európai migrációs válság. Budapest, Dialóg Campus, 2017, ps. 199-203. ; RADAELLI, Claudio M.: 'Europeanisation: Solution or problem?', European Integration online Papers, October 2004, <http://eiop.or.at/eiop/pdf/2004-016.pdf> Letöltve: 19.11.2020. p. 3.

követeli meg. Az EU-nak együtt kell működnie az afrikai országokkal és szervezetekkel a délről érkező migrációs nyomás enyhítése érdekében. Az Európai Unió közös ellenintézkedései mellett a tagállamok – így Franciaország, Németország és Olaszország – nemzeti szinten is részt vesznek a migrációs probléma megoldásában. Ezek a tagállami kezdeményezések áteshetnek európaizációs folyamaton. A Maliból Olaszországba tartó migrációs útvonalon több Európai Unió és tagállami intézkedés is történt az irreguláris migráció kordában tartására, ezek közül a francia, német és olasz kezdeményezések állnak a középpontban.

Jelen kutatás szempontjából Európa alatt az Európai Uniót értjük, Afrika alatt a kontinentális Afrika összes országát és a szigeteket értjük. Nyugat-Afrika alatt a Nyugat-afrikai Államok Gazdasági Közösségének (ECOWAS) tagállamait értjük. A Száhel-övezet a G5 Száhel (Burkina Faso, Csád, Mali, Mauritánia és Niger) országai. A nyugat-afrikai migrációs útvonal a Maliból Nigeren át Líbiába vezető útvonal.

Hipotézisek

H1: Az afrikai migráció zöme a kontinensen belül zajlik és ez a trend várhatóan így is marad, függetlenül az EU politikájának változásaitól.

H2: Az EU a 2016-ban megjelent Globális Stratégiájában vezette be az integrált megközelítés koncepciót, amellyel párhuzamosan a regionalizáció is előtérbe került. A regionális megközelítés változásokat indikálhat az EU és az afrikai országok kapcsolatrendszerében, mely során az afrikai regionális szervezetekkel való együttműködés kerülhet előtérbe.

H3: Az irreguláris migráció sikeresen kezelhető az Európai Unió integrált és átfogó megközelítés eszköztárának teljes alkalmazásával.

H4: EUs szinten elkezdődött az irreguláris migráció kezelésének externalizációja, a válaszlépéseket az EU határain kívül fogják kialakítani, helyi szereplők bevonásával.

Kutatási célok

A dolgozat azt elemzi, hogy az EU politikái hogyan befolyásolják az Európába irányuló irreguláris migrációt. Az EU idővel bebizonyította, hogy hajlandó részt venni az irreguláris migráció kezelésében, mind belső, mind külső szintereken. A Közel-Keletről az EU felé irányuló irreguláris migráció az EU-Törökország megállapodással kezelhetővé vált.⁸ A délről érkező irreguláris migráció továbbra is kezelendő terület maradt. A kutatás megkezdésekor, 2016-ban a középső-mediterrán útvonal volt a leginkább használt migrációs útvonal Afrika

⁸ EU-Turkey statement, 18 March 2016. <https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2016/03/18/eu-turkey-statement/> Letöltve: 11.06.2017.

irányából az Európai Unióba. Ezért ez volt a leginkább látható, a legtöbb rá vonatkozó, rendelkezésre álló adattal és kutatással.

Az afrikai országok kutatása során a láthatóságot is figyelembe kell venni, mivel az adatok elérhetősége és a statisztikák szűkösek, vagy elavultak. A középső-mediterrán útvonalhoz vezető nyugat-afrikai migrációs útvonalon három országot választottunk ki esettanulmány elkészítéséhez, amelyekre alapozva elemeztük, hogy az EUs kezdeményezések hogyan váltak cselekvéssé. A kiválasztott három ország földrajzi sorrendben délről északra: Mali, Niger és Líbia. Mindhárom ország EU missziókat fogad a területén, amely láthatóságot biztosít az számukra. Az azonos földrajzi régió belüli országok elemzése beleillik az EU regionalizációs szándékába, valamint az EU 2016-os Globális Stratégiája által bevezetett integrált válságkezelési megközelítésbe.⁹

Ezekben az országokban azonban nem az EU az egyetlen szereplő. Ahogy korábban említettük, az EU tagállamai európai szinten is befolyást gyakorolhatnak. Így három tagállamot választottunk ki, amelyek kétoldalú kapcsolatait vizsgáltuk Malival, Nigerrel és Líbiával. A tagállamokat a hivatalos fejlesztési segélyhez (ODA) nyújtott hozzájárulásuk és az afrikai békefenntartó műveletekben résztvevő katonák száma alapján választottuk ki. Mindkét mutató arra utal, hogy a kiválasztott országok elkötelezettek az afrikai kontinens irányában.

Az esetkiválasztás eredményeként Franciaország, Németország és Olaszország bizonyult a legelkötelezettebbnek, ezért ezen országok bilaterális kapcsolatait vizsgáljuk az esettanulmány során. Az ODA-hozzájárulások összegét tekintve 2021-ben Németország volt a második, Franciaország az ötödik, Olaszország pedig a hetedik legnagyobb donor.¹⁰ Katonai hozzájárulás tekintetében szintén Franciaország, Olaszország és Németország voltak a legjelentősebb szereplők Afrikában az EU tagállamok közül.

A dolgozat azt vizsgálja, hogy mi váltja ki a migrációt Nyugat-Afrikában. E folyamatok mellett megvizsgálja az Európai Unió által a tömeges irreguláris migráció kezelésére tett belső, és a kiválasztott afrikai országokban tett lépéseket. Az EU által az integrált megközelítés részeként használt eszközök közül a Közös biztonság- és védelempolitika alá eső missziókat és műveleteket, valamint az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (FRONTEX) műveleteit vizsgálja a dolgozat a nyugat-afrikai és középső-mediterrán migrációs útvonalak mentén.

⁹ MOLNÁR, Anna: Közös jövőkép, közös cselekvés: erősebb Európa. Az EU globális kül- és biztonságpolitikai stratégiája. http://www.nemzetesbiztonsag.hu/cikkek/nb_2016_2_07_molnar_anna_-_kozso_jovokep_kozos_cselekvos_erosobb_europa_kozos_kul_es_biztonsagpolitikai_strategia.pdf Letöltve: 29.09.2017.

¹⁰ Preliminary ODA levels in 2021. <https://www.oecd.org/dac/financing-sustainable-development/development-finance-standards/ODA-2021-summary.pdf> Letöltve: 01.05.2022. p. 9.

Kutatási módszerek

Kutatásomhoz az esettanulmány módszerét alkalmaztam, amely lehetővé teszi a kiválasztott téma mélyreható elemzését. Gary Thomas (2011) azt állítja, hogy az esettanulmány nem feltétlenül kutatási módszer, hanem kutatási terv, és a módszer az, amit a kutató a kiválasztott eset elemzéséhez használ.¹¹ Charles Ragin (1992) azonban az esettanulmányt módszerként kezeli. Mindketten egyetértenek abban, hogy az esetet körültekintően kell kiválasztani, és a kiválasztási folyamatot egyértelműen kell bemutatni.¹² Az esettanulmány módszer alkalmazásának megvannak a maga korlátai is. Willis (2014) szerint a leggyakoribb probléma az, hogy az esettanulmányokból hiányzik a módszertani szigor és a kutatói szubjektivitás.¹³ Ezt George és Bennett (2005) is megerősíti,¹⁴ akik az esetválasztási előítéletet is a hiányosságok közé sorolják. Ezt hozzákapcsolták egy másik buktatóhoz is; azt állítva, hogy az esettanulmányok eredményeit nehéz ellenőrizni, és általában a kutatók előítéleteit tükrözik.¹⁵ Ezenkívül a kiválasztott eset nem feltétlenül általánosítható. Yin (2009) azt állítja, hogy bár az általánosítás nem alkalmazható egy populációra, az elméleti tételre használható.¹⁶ Amellett is érvelnek, hogy az esettanulmány leginkább hipotézisek generálására szolgál, így ezek csak a kutatás első lépései. E korlátok ellenére Flyvbjerg (2006) azt állítja, hogy a kontextusfüggő tudás és tapasztalat az esettanulmányi módszertan használatából származik. Ez azért fontos, mert állítása szerint a kontextusfüggetlen társadalomtudományi elméletek soha nem voltak sikeresek.¹⁷

Gerring és Seawright (2008) hangsúlyozta, hogy az esetválasztás egyaránt lehet pragmatikus vagy logisztikai folyamat eredménye. Utóbbit úgy határozzák meg, mint egy eset előtérbe kerülését a szakirodalomban.¹⁸ Andrew Abbott (1992) szerint egy- és többesetes narratíva is

¹¹ THOMAS, Gary: 'A Typology for the Case Study in Social Science Following a Review of Definition, Discourse, and Structure.' in: *Qualitative Inquiry*, 2011. 17(6), 511–521. doi:10.1177/1077800411409884 p. 512.

¹² RAGIN, Charles: Introduction: Cases of "What is a case?". in: RAGIN, Charles and BECKER, Howard (eds.): *WHAT IS A CASE? Exploring the foundations of social inquiry*. New York, Cambridge University Press 1992. ps. 1-2.

¹³ WILLIS, Ben: The Advantages and Limitations of Single Case Study Analysis. in: *E-International Relations*. 2014. <https://www.e-ir.info/pdf/50706> Downloaded: 30.06.2022. p. 4.

¹⁴ GEORGE, Alexander and BENNETT, Andrew: *Case Studies and Theory Development in the Social Sciences*. Cambridge, Massachusetts, MIT Press, 2005. ps. 31-32.

¹⁵ FLYVBJERG, Bent: Five Misunderstandings About Case-Study Research. in: *Qualitative Inquiry*. 2006. Vol. 12. Issue 2. pp. 219-245. <https://doi.org/10.1177/1077800405284363> Downloaded: 30.06.2022. ps. 234-237.

¹⁶ YIN, Robert K.: *Case Study Research Design and Methods*. E-book edition, Sage Publications, 2009. Kindle.

¹⁷ FLYVBJERG, Bent: Five Misunderstandings About Case-Study Research. ps. 221-224.

¹⁸ GERRING, John and SEAWRIGHT, Jason: 'Case Selection Techniques in Case Study Research A Menu of Qualitative and Quantitative Options'. in: *Political Research Quarterly*, 61(2), 294–308. doi:10.1177/1065912907313077 ps. 294-295.

használható.¹⁹ Ezt a megközelítést vitatja Lijphart (1971), aki kijelenti, hogy az egyesetű megközelítés előnyösebb.²⁰

Valamennyi fent említett szerző egyetért abban, hogy a kutatás céljától függően többféle esettanulmány létezik. Az esettanulmányok tipológiáján belül is többféle nézet alakult ki. Thomas szerint ez a besorolás vegyes kritériumainak eredménye. A George és Bennett által megalkotott tipológiát tartotta a leghasznosabbnak, mivel kutatásaik Arend Lijphart és Harry Eckstein korábbi munkáiban meghatározott, szélesebb körben ismert és használt tipológiáján alapultak. E munkák szerint a tipológiát elméletépítő kutatási célok szerint osztályozzák.²¹ George és Bennett (2005) öt korábban azonosított esettanulmány-típust sorolt fel, és hozzáadott egy hatodikat. Ezek a típusok az elméleti/konfiguratív idiográfiai, fegyvelmezett konfiguratív, heurisztikus/kívülálló/deviancia, elmélet tesztelő, valószínűségi próbák és építőelem-tanulmányok.²² E hat különböző típus közül választottam ki az elmélet tesztelő-t, „*amely az egyes vagy versengő elméletek érvényességét és hatóköri feltételeit értékeli*”.²³

Ehhez a II. fejezet bemutatta a migráció, a biztonságiasítás, az európaizáció és a regionális biztonsági komplexum elméletét definícióit. Ezeket a meghatározásokat fontos megérteni az Európai Unió irreguláris migráció elleni fellépéseinek értékeléséhez. Az Afrikai Unió és az esettanulmányokban bemutatott afrikai országok migrációról való gondolkodásának megértése közelebb hozhatja az EU-t és az AU-t politikáik összehangolásához. Végző soron ez egymás jobb megértéséhez és sikeresebb együttműködéshez vezet ezen a területen.

A preferált módszernek megfelelően először az esetet kell kiválasztani. A migrációs útvonal kiválasztásánál részben a logisztikai folyamatot követtem, ami azt jelenti, hogy több adat áll rendelkezésre a kiválasztott esetről, mint a többi lehetséges esteről. Az Afrikából az EU-ba irányuló irreguláris migráció kapcsán a leggyakrabban használt, így a legláthatóbb migrációs útvonal a Földközi-tenger középső térsége volt a kutatás kezdetekor. A kutatási kérdés kulcsfontosságú függő változójának, az irreguláris migrációnak a felméréséhez azonban úgy döntöttem, hogy afrikai országokat is kiválasztok. Ez a folyamat is nagyrészt a logisztikai megközelítésre támaszkodott, amelyet jelen esetben az afrikai országokban jelen lévő EU missziók biztosítottak. Ez összhangban van a Rabati folyamat által alkalmazott migrációs

¹⁹ ABBOTT, Andrew: What do cases do? Some notes on activity in sociological analysis. in: RAGIN, Charles and BECKER, Howard (eds.): What is a Case? Exploring the foundations of social inquiry. New York, Cambridge University Press 1992. p. 62.

²⁰ LIJPHART, Arend: 'Comparative Politics and the Comparative Method.' in: The American Political Science Review, Vol. 65, No. 3. (Sep., 1971), pp. 682-693. <https://doi.org/10.2307/1955513> p. 691.

²¹ THOMAS, 2011. p. 515

²² GEORGE and BENNETT 2005. ps. 62-63.

²³ GEORGE and BENNETT 2005. p. 62.

útvonal megközelítéssel is. A földrajzi közelség is fontos szempont a fenyegetések megítélésében, amint azt a regionális biztonsági komplexum elmélet is kimondja. Nyugat-Afrika és azon belül is a Száhel-övezet több okból is ideális választás ehhez a kutatáshoz. Először is, ezt a régiót az EU stratégiai érdekeként határozta meg, hiszen „szomszédaink szomszédait” foglalja magában.²⁴ Ez azt jelenti, hogy a Száhel-övezet fontosnak tekinthető, mivel az országok az ENP országok déli szomszédai. Másodszor, a közös biztonság- és védelempolitika (KBVP) alá eső missziókat és műveleteket telepítettek a nyugat-afrikai és középső-mediterrán migrációs útvonal mentén, ami biztosítja a régió nagyobb láthatósága, így az jobban kutatható. Harmadszor, a Száhel-övezet általában véve nagyon érdekes inkubátorterület az EU biztonsági problémákkal kapcsolatos regionális megközelítése szempontjából. Negyedszer, Trémolières (2009) szerint Nyugat-Afrika lakossága a legmobilisabb a világon, körülbelül 3 százalékos migrációs rátával a régióon belül.²⁵ Ezek a tényezők tették ideálissá a régiót az esettanulmány számára.

Nyugat-Afrika többszintű kutatási területet biztosít. Az ECOWAS, mint aktív regionális szervezet és az Afrikai Unió regionális és kontinentális kezdeményezésekkel rendelkezik a régiót érintően a migrációval kapcsolatban. A harmadik kutatható szint természetesen a nemzeti politika. Ezek a kutatás végső elemei, amelyek meghatározzák, hogy az EU politikái hogyan értelmezhetők a vizsgált országokban. Ezen a vonalak mentén választottam Malit, Nigert és Líbiát.

Az afrikai perspektíva vizsgálata után meg kell vizsgálni az EU Afrikához és a migrációhoz való hozzáállását. Ezek adták a kutatás hipotéziseinek független változóját. A disszertáció két területen vizsgálja a szakpolitika alakulását, valamint a megtett gyakorlati lépéseket. A gyakorlati lépések között a térségben zajló KBVP-missziók és műveletek az EU elsődleges külső lépéseiként szerepelnek.

Ez után olyan EU tagállamok kiválasztására is sor került, amelyek a nagy befolyással bírnak az EU-n belül, illetve vélhetően a kiválasztott afrikai országokban. Ehhez a folyamathoz pragmatikus megközelítést alkalmaztuk. Az esettanulmányba bevont országok meghatározásához megvizsgáltuk, hogy mely EU-tagállamok járultak hozzá a legnagyobb összeggel a hivatalos fejlesztési támogatáshoz, és hány katonát küldenek az adott országokból

²⁴ Shared Vision, Common Action: A Stronger Europe, A Global Strategy for the European Union's Foreign and Security Policy. European External Action Service

http://eeas.europa.eu/archives/docs/top_stories/pdf/eugs_review_web.pdf Downloaded: 25. 09.2017. ps. 34-36.

²⁵ ECOWAS Common Approach on Migration (Annex A). in: TRÉMOLIÈRES, Marie (ed.): Regional Challenges of West African Migration – African and European Perspectives. OECD publishing, 2009, https://read.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/regional-challenges-of-west-african-migration_9789264056015-en [DOI] Letöltve: 26.10.2019. p. 229.

Afrikába. Afrika 35 milliárd USD-t kapott az összesen 117,6 milliárd USD ODA felajánlásból, ami az eszköz fontosságát mutatja a kontinens szempontjából. Az ODA összege az azt felajánló ország gazdasági erejét jelzi, amely az EU-n belül is befolyásra fordítható. A bejelentett ODA-szintek szerint 2021-ben Németország, Franciaország és Olaszország volt a három legnagyobb ODA-fizető az EU-ból. Németország 32,23 milliárd USD-vel járult hozzá, ami a világ második legnagyobb összege, míg Franciaország 15,45 milliárd USD-vel járult hozzá, és az ötödik helyen végzett a listán. Olaszország 6,02 milliárd USD-vel járult hozzá, ami a hetedik legmagasabb összeg volt a világon.²⁶ Ami a katonai hozzájárulást illeti, nem meglepő, hogy Franciaország 2022-ben mintegy 9.909 katonát telepített Afrikába.²⁷ Franciaország részt vesz az EU és az ENSZ missziókban is a kontinensen, és saját katonai műveleteket is indított, mint például a Barkhane művelet a G5 Száhel országaiban és az eredetileg Maliba telepített Takuba Harccsoport. Idővel azonban Franciaország elvesztette kezdeti befolyását Maliban, és 2022 elejére Bamako kérte a francia csapatok kivonását az országból.²⁸

Olaszország 2022-ben 1.935 katonát állomásoztatott Afrikában.²⁹ De Olaszország az EU első célországaként is fontos a középső-mediterrán migrációs útvonalon. Az ország közvetlenül tapasztalja a tömeges migrációt. Olaszországnak, mint Franciaországnak, kétoldalú kezdeményezései vannak Nígerrel és Líbiával. Az ország résztvesz az EU és az ENSZ missziókban is. Olaszország is egy példa a nemzeti politika sikeres európaizálására. Az EU földközi-tengeri művelete egy korábbi nemzeti műveletre, a Mare Nostrumra épül, amelyet Olaszország kérésére az EU európai műveletté alakított át. A három EU-tagország közül Németország rendelkezett a legkevesebb katonával Afrikában, 858 fővel.³⁰ Ezt azonban a vizsgált országok közül a legmagasabb ODA-hozzájárulás kompenzálja.

A kutatás során nemzetközi és magyar primer és szekunder forrásokat vizsgáltam, elsősorban az Európai Unió szerződéseit, politikáit, stratégiáit és a kapcsolódó nemzetközi

²⁶ Preliminary ODA levels in 2021. <https://www.oecd.org/dac/financing-sustainable-development/development-finance-standards/ODA-2021-summary.pdf> Letöltve: 01.05.2022. p. 9.

²⁷ Ministère des Armées: Opérations. <https://www.defense.gouv.fr/operations/operations> Letöltve: 28.08.2022.

²⁸ HARRIS, Marielle, DOXSEE, Catrina and THOMPSON, Jared: The End of Operation Barkhane and the Future of Counterterrorism in Mali. <https://www.csis.org/analysis/end-operation-barkhane-and-future-counterterrorism-mali> Letöltve: 01.05.2022.

²⁹ MARTINELLI, Giovanni: Missioni all'estero: aumentano gli impegni per le Forze Armate italiane. <https://www.analisidifesa.it/2022/07/missioni-allestero-aumentano-gli-impegni-per-le-forze-armate-italiane/> Letöltve: 28.08.2022.

³⁰ Bundeswehr: Mali – MINUSMA. <https://www.bundeswehr.de/de/einsatz-bundeswehr/mali-einsatz/minusma-bundeswehr-un-einsatz-mali> Letöltve: 28.08.2022.; Bundeswehr: Die Bundeswehr im Südsudan – UNMISS. <https://www.bundeswehr.de/de/einsatz-bundeswehr/die-bundeswehr-im-suedsudan> Letöltve: 28.08.2022.; Bundeswehr: Mali – EUTM Mali. <https://www.bundeswehr.de/de/einsatz-bundeswehr/mali-einsatz/eutm-bundeswehr-eu-einsatz-mali> Letöltve: 28.08.2022. and Bundeswehr: Westsahara – MINURSO. <https://www.bundeswehr.de/de/einsatz-bundeswehr/die-bundeswehr-in-marokko> Letöltve: 28.08.2022.

szerződéseket. Az elsődleges szakirodalom mellett a magyar és a nemzetközi szekunder szakirodalom, a migrációs folyamat megértését segítő könyvek, esszék, cikkek, nemzetközi szervezetek adatbázisai kerültek tanulmányozásra. Az esettanulmány felépítéséhez dokumentumelemzés és tartalomelemzés módszerét alkalmaztam az EU-n és az AU-n belüli szakpolitikai fejlődés vizsgálatához.

Az esettanulmány kidolgozása érdekében 15 félig strukturált mélyinterjú készült személyesen és online a kutatás során 2016 és 2022 között, a DG HOME uniós tisztviselőivel, valamint az EU-missziók és műveletek aktív és korábbi tisztviselőivel, mint például az EUNAVFOR MED Sophia Művelet, EUCAP Száhel Niger és EUCAP Száhel Mali. Az interjúalanyok között volt két középvezetői szintű EU-tisztviselő az Európai Bizottságtól, egy korábbi misszióvezető, egy parancsnok-helyettes, egy misszióvezető-helyettes, egy törzsfőnök, egy részlegvezető és két elemző a különböző KBVP missziókról és műveletekről. Az interjúalanyok kiválasztása hólabda módszerrel történt. Az interjúkérdések nem voltak standardizáltak, az interjúalanyok sokrétű és eltérő tapasztalata és szakterülete miatt. A kérdéssort minden alkalommal személyre szabtuk, hogy a lehető legtöbb információhoz jussunk a jelen kutatáshoz kapcsolódóan, és illeszkedjenek az interjúalanyok tapasztalati körébe.

1. Táblázat: Az elkészített interjúk száma az interjúalanyok intézményi hovatartozása szerint. (Szerkesztette a szerző)

Az interjúalanyok intézményi hovatartozása	EU tisztviselők	EU missziók és műveletek tisztviselői	Tagállami tisztviselők	Kutatók
Interjúk száma	2	7	3	3

Az interjúk kvalitatívak voltak, többnyire nyílt végű kérdéseket használtak fel, annak érdekében, hogy több információ álljon rendelkezésre az EU migrációs politikákkal kapcsolatos megközelítéséről a megkeresett uniós főigazgatóságoktól. Az EU missziók és műveletek állományát illetően a nyitott kérdések az adott misszió vagy művelet sikerének értékelését, feladatait, a regionális és integrált megközelítés megvalósítását célozták. A tagállami tisztviselőket a három esettanulmányban vizsgált országgal, Malival, Nigerrel és Líbiával kapcsolatos nemzeti politikákról kérdeztük. A kutatóknak a regionális megközelítésről, az EU Afrikával kapcsolatos politikáiról és a három, esettanulmányban vizsgált ország biztonsági helyzetének alakulásával kapcsolatos kérdéseket tettünk fel.

Összegzett következtetések

Az értekezés öt fejezeten keresztül vizsgálta a migrációs elméleteket; regionális nyugat-afrikai migrációs trendeket; az AU, az EU, e két szervezet közös, valamint az ECOWAS politikáit és az EU gyakorlati lépéseit, hogy felmérhető legyen ezek migrációra gyakorolt hatása. Ehhez három kiválasztott afrikai ország bázisán elkészített esettanulmányt alkalmaztunk. Megvizsgáltuk, hogy az EU politikai és gyakorlati lépései hogyan befolyásolták a nyugat-afrikai migrációt és a közép-mediterrán útvonal migrációs mintáit.

A második fejezet bemutatta a releváns migrációs elméleteket és meghatározta a kutatás elméleti háttérét. A fejezet alapvető háttérismeretet ad a tárgyalt témához az elméletek és definíciók ismertetésével.

A különböző migrációs elméletek tanulmányozása során rájöttünk, hogy egyikük sem értékeli a migrációt komplex jelenségként, és az elméletek legtöbbször csak két tudományágból merítenek egy elmélet megalkotásához. Így egy olyan elméletet kívántunk megalkotni, amely a migrációt komplex jelenségként vizsgálja. Ennek érdekében úgy döntöttünk, hogy a bevezetett migrációs elméletek közül kettőt kombinálunk. Push and pull modell és kumulatív ok-okozati összefüggés elméleteket. Egy átfogó migrációs elméletnek tartalmaznia kell minden olyan tényezőt, amely befolyásolja a migrációval kapcsolatos döntést; mind a külső és belső ösztönzőkkel kapcsolatban. A migráció vizsgálatánál fontos először felmérni a származási ország környezetét. A migráció első mutatója a fegyveres konfliktus. Amikor egy ország nem biztonságos, még azok az emberek is hajlamosak lakóhelyet váltani, akik általában nem engedhetik meg maguknak a migráció költségeit, még akkor is, ha ez a lépés ideiglenes és országhatáron belüli mozgást jelent. A második mutató lehet a gazdasági mutató, például a szegénység, a munkaerő ágazati adatai. A gazdasági mutató azonban keresztezi a demográfiai adatokat, például a termékenységet és a népesség növekedési mutatóit, valamint az éghajlatváltozást, amelyek úgy is mérhetők, hogy mely országok a törekenyebbek, a változásoknak jobban kitettek. Emellett figyelembe kell venni a társadalmi mutatókat: a lehetséges migrációs kultúrát, a társadalom szerkezetét – hogy a migráció családi, vagy kevésbé valószínűsíthetően, személyes döntés – a diaszpóra kiterjedtségét. Ezenkívül szükség van néhány, a lehetséges tranzit- és célországgal kapcsolatos mutatóra is. A biztonsági helyzet, a migráció jogi környezete és további gazdasági mutatók. Mindezeket a tényezőket együtt kell megvizsgálni, hogy felmérjük, mennyire valószínű egy adott országban meghozni a migrációs döntést.

A harmadik fejezet az AU, Európa és Afrika közös és az ECOWAS politikáit és stratégiáit, valamint a nyugat-afrikai migrációs mintákat vizsgálta. Bár az Afrikán belüli migrációra

vonatkozó adatok az évek során szűkösek maradtak, az migrációs mozgás megfigyelésére felállított pontok létrehozásával némi javulás volt tapasztalható a hozzáférhető adatok mennyiségében.

A régió belüli migrációs útvonalak felmérése után a negyedik fejezet az EU-Afrika kapcsolatokat és az EU migrációval kapcsolatos politikáit tárgyalta. Ezeket fontos volt elemezni, mivel ezeknek a politikáknak a többsége a migráció külsőleg, vagy belsőleg történő kezelését tűzte ki célul.

Az ötödik fejezet az EU gyakorlati lépéseit, valamint a középső-mediterrán migrációs útvonalat és az azon bekövetkezett változásokat vizsgálta. A KBVP-t és a migrációt 2015 óta együtt kell vizsgálni, amikor is felmerült, hogy az EUs missziók és műveletek segítségével a migrációt kezelhető az EU határain kívül.

A hatodik fejezet esettanulmányokat tartalmaz, amelyek három afrikai országot, Malit, Nigert és Líbiát, valamint az EU és a tagállamok fellépését elemezték a kiválasztott afrikai országokban.

A hipotézisek teljesülése

A disszertáció négy hipotézist vizsgált, melyekkel kapcsolatban az alábbiakat tárta fel:

H1: Az afrikai migráció zöme a kontinensen belül zajlik és ez a trend várhatóan így is marad, függetlenül az EU politikájának változásaitól.

A második és harmadik fejezetben - a különböző szervezetek politikáit és a regionális migrációs trendeket vizsgálva - *bebizonyítottam*, hogy egy politika önmagában nem tudja jelentősen eltéríteni a migrációs mintákat, azonban a következő fejezetekben azt is megállapítottam, hogy azon politikai-jogi környezetben történt változások, amelyek azonnali hatással vannak a migrációs útvonal biztonságára és a migrációs útvonal biztonsági környezete együttesen, rövid távon is hatással vannak a migrációs trendekre. Emellett *bizonyítottam*, hogy a nyugat-afrikai migráció hosszú távon túlnyomórészt a kontinensen marad, hacsak nem történik olyan váratlan esemény, aminek óriási hatása van a migrációra. *Az első hipotézis mindkét részét igazoltam* egy további megállapítással, miszerint egy vándorlási útvonalon több eseménynek lehet multiplikátor hatása, amely rövid távon is befolyásolhatja a migrációs mintákat.

H2: Az EU a 2016-ban megjelent Globális Stratégiájában vezette be az integrált megközelítés koncepciót, amellyel párhuzamosan a regionalizáció is előtérbe került. A regionális megközelítés változásokat indikálhat az EU és az afrikai országok kapcsolatrendszerében, mely során az afrikai regionális szervezetekkel való együttműködés kerülhet előtérbe.

Miközben az EU megkezdte az integrált megközelítés megvalósítását, bizonyos esetekben a regionális megközelítést is alkalmazza. Miután megvizsgáltam, hogy az AU és az EU hogyan értékeli egymást, és mely szereplők dolgoztak már együtt, megbizonyosodtam arról, hogy a regionális szervezetek, például az ECOWAS nem elég aktívak ahhoz, hogy az EU megbízható partnereivé váljanak. Az EU nemrég újította meg a Cotonou-i Partnerségi Megállapodást, amellyel az AKCSSZ-t három regionális jegyzőkönyvre osztották. Bebizonyosodott, hogy az EU a jövőben kontinentális megközelítést fog követni. A kontinentális megközelítés mellett a régiók is lendületet kaptak, de nem a regionális szervezetek révén. Így várhatóan változatlan marad az EU kapcsolata az afrikai regionális szervezetekkel. A migrációval kapcsolatos afrikai dokumentumok kutatása során az összegyűjtött dokumentumokból olyan egyedi szakirodalmat hoztam létre, amelyre még a nemzetközi szakirodalomban sem volt példa. *Igazoltam*, hogy a migráció afrikai és európai szempontból eltérő megközelítése akadályozza a két kontinentális szervezet hatékony együttműködését a kérdésben. Így a második hipotézisem *nem nyert bizonyítást*.

H3: Az irreguláris migráció sikeresen kezelhető az Európai Unió integrált és átfogó megközelítés eszköztárának teljes alkalmazásával.

A dolgozatban tárgyalt eszközök csak egy részét képezik az EU migráció kezelését célzó fellépésének. *Igazoltam*, hogy nagy a valószínűsége annak, hogy minden eszköz felhasználásával az EU sikeresen tud részt venni a migráció kezelésében. Amint az esettanulmányokból kiderült, az uniós intézkedések szükségesek voltak, de nem mindig elegendők. Az EU-nak a jövőben azon kell dolgoznia, hogyan tudja projektjeit is elégséggé tenni. A kutatás során világossá vált, hogy az EU-nak nem ugyanaz a prioritási sorrendje, mint afrikai partnerének. A migráció sikeres kezelése érdekében ezt a különbséget kezelni kell, amint azt az előző bekezdésben is leírtuk.

H4: EUs szinten elkezdődött az irreguláris migráció kezelésének externalizációja, a válaszlépéseket az EU határain kívül fogják kialakítani, helyi szereplők bevonásával.

Ez a minta látható az V. fejezetben, amely a KBVP-missziókat és műveleteket vizsgálja. Valamennyi misszió és művelet kiképzéssel, tanácsadással vagy a biztonsági szektor reformjának támogatásával foglalkozik. A harmadik ország fegyveres erőinek kiképzése elsősorban a biztonság kiteljesedését eredményezheti, és egy megbízható, a migrációval foglalkozni tudó helyi szereplő létrejöttét segíti elő. Erre Niger lehet példa, mert az ország az EU misszió megindulása óta alkotta meg a migrációval összefüggő bűncselekményeket büntető törvénycsomagot és létrehozta saját nemzeti migrációs stratégiáját is. *Igazoltam*, hogy a

migráció kezelésének külsődleges gyakorlata a jövőben is folytatódni fog, nemcsak uniós, hanem tagállami szinten is.

Ajánlások

Az értekezés korlátai meghatározzák a jövőbeni kutatási lehetőségek irányait. Ezek egyike lehet a megalkotott migrációs elmélet gyakorlati vizsgálata és további finomítása. Például más régiókban történő tesztelése megmutathatja, hogy az elmélet valóban alkalmazható-e.

A középső-mediterrán migrációs útvonal használatában 2018-2020 között bekövetkezett eltérés komplexebb vizsgálata is egy lehetséges vizsgálati irány lehet a jövőben. Egy ilyen vizsgálat hozzájárulhat a migrációs minták eltéréseinek mélyebb megértéséhez is.

Az irreguláris és illegális migráció kifejezések használata meglehetősen vegyes maradt a kutatás időszakában. A kifejezések használatának mélyebb vizsgálata kontextust biztosítana az EU-ban folyó politikai diskurzushoz. Kisebb kérdésnek tűnik, de a migráció kapcsán megtörtént biztonságiasítás miatt fontos a terminológia használatának alakulása, a konnotációk és a kontextus, amelyben ezeket a kifejezéseket használják.

A közelmúlt eseményeinek, az ukrán-orosz háború kitörése kapcsán is vizsgálható a konfliktus hatása az afrikai migrációs mintákra. Lehet, hogy a hatás nem azonnali, de Ukrajna élelmiszer-ellátóként jelentős veszteséget jelent az afrikai gazdaság számára. Így a konfliktus hatással lehet az Afrikán belüli és a kontinensek közötti migrációs áramlásokra is.

A kutatási és tudományos eredmények gyakorlati felhasználhatósága

A kutatás eredményei a nemzetközi migrációt vizsgáló további kutatásokban hasznosíthatók. Mivel a migrációelmélet alapvető dokumentumait sorolja fel, a vonatkozó szakirodalom gyűjteményeként is használható.

A dolgozat kiindulópontként használható az EU Afrikával kapcsolatos politikáinak kutatásához, mivel az összes vonatkozó dokumentum gyűjteményét tartalmazza.

Az EU migrációs politikáit is vizsgálta a dolgozat egy összegyűjtött dokumentumlista segítségével, amely kiindulópontként használható a téma további kutatásaihoz.

A kutatás további újdonsága a migrációval kapcsolatos afrikai dokumentumok összegyűjtése. A dolgozat tehát alapismereteket ad a további kutatásokhoz ezen a területen is.

Az EU KBVP missziói folyamatosan változnak. Némelyikük átalakul, új missziókat hoznak létre, vagy a kutatás időszakában létező missziók fejeződnek be. Ez a dolgozat átfogó elemzést ad a KBVP missziókról és műveletekről a Földközi-tengertől Nyugat-Afrikáig, amely egy holisztikusabb KBVP kutatás része lehet.

A szerző témában megjelent publikációi

- Molnár, Anna, Vecsey, Mariann: EU's Missions and Operations from the Central Mediterranean to West Africa in the context of the migration crisis. in: International Journal of Euro-Mediterranean Studies. 2022. Vol. 15. Issue 1. pp. 55-82.
- Vecsey, Mariann: The Mediterranean Challenge. in: Molnár, Anna, Fiott, Daniel, Asderaki, Foteini, Paile-Calvo, Sylvain (eds.): Challenges of the Common Security and Defence Policy, ESDC 2nd Summer University Book, Luxembourg, Luxembourg: Publications Office of the European (2022) 309 p. pp. 138-149. p. 12.
- Vecsey, Mariann: The African Union's Perception of Great Powers. In: PACEK, BOGUSŁAW; RAK, KAROLINA (ed.) The Impact of Rivalry Between China, Russia and the United States on Security Dynamics in the Eastern Hemisphere. Warsaw, Poland: Ideapress (2021) 83 p. pp. 135-140., 6 p.
- Vecsey, Mariann: Afrika migrációs politikájának alakulása. Fókuszban Nyugat-Afrika HONVÉDSÉGI SZEMLE: A MAGYAR HONVÉDSÉG KÖZPONTI FOLYÓIRATA 148: 4 pp. 92-107., 16 p. (2020)
- Vecsey, Mariann: What has the EU Global Strategy contributed to the Migration-Africa-CSDP? What has been implemented and what is left to be done. In: Bellou, Fotini; Fiott, Daniel (eds.) Views on the progress of CSDP. Luxembourg, Luxembourg: Publications Office of the European Union (2020) 163 p. pp. 91-114., 23 p.
- Molnár, Anna; Molnár, Éva; Takács, Lili; Vecsey, Mariann: A nemzetközi jelenlét Líbiában 2011-től napjainkig STRATÉGIAI VÉDELMI KUTATÓ KÖZPONT (ELEMZÉSEK) / CENTER FOR STRATEGIC AND DEFENSE STUDIES ANALYSES 2019: 11 pp. 1-23., 23 p. (2019)
- Molnár, Anna; Molnár, Éva; Takács, Lili; Vecsey, Mariann: A nemzetközi jelenlét Líbiában 2011-től napjainkig NEMZET ÉS BIZTONSÁG: BIZTONSÁGPOLITIKAI SZEMLE 2019: 2 pp. 94-124., 31 p. (2019)
- Vecsey, Mariann: A migrációs politika evolúciója az Európai Unióban In: Molnár, Anna; Komlósi, Orsolya (eds.): Az Európai Unió mediterrán térséggel összefüggő kapcsolata : Párbeszéd és konfliktusok Budapest, Magyarország: Dialóg Campus Kiadó, (2019) pp. 145-162., 18 p.
- Vecsey, Mariann: Changes in the Migration Trends from West Africa to Europe. DEFENCE REVIEW: THE CENTRAL JOURNAL OF THE HUNGARIAN DEFENCE FORCES 147: 1-2 pp. 99-116., 18 p. (2019)

- Vecsey, Mariann: Fegyveres konfliktusok trendjei a kontinensen In: Marsai, Viktor (ed.): Afrika a globalizált világban: Lehetőségek és kihívások Budapest, Magyarország: Dialóg Campus Kiadó (2019) 302 p. pp. 223-244., 22 p.
- Vecsey, Mariann: The EU and Africa. In: Zoltán, Gálik; Anna, Molnár (eds.): Regional and Bilateral Relations of the European Union. Budapest, Magyarország: Nordex Nonprofit Kft. – Dialóg Campus Kiadó (2019) 295 p. pp. 65-94., 26 p.
- Vecsey, Mariann: Migration Trends in Africa. DEFENCE REVIEW: THE CENTRAL JOURNAL OF THE HUNGARIAN DEFENCE FORCES 2018: 1 pp. 82-93., 12 p. (2018)
- Vecsey, Mariann: Fordított Kerberosz – avagy az Európai Unió és a migráció NEMZET ÉS BIZTONSÁG: BIZTONSÁGPOLITIKAI SZEMLE 2018: 3 pp. 141-144., 4 p. (2018)
- Vecsey, Mariann: Refugee Camps in Africa. NATIONAL SECURITY REVIEW: PERIODICAL OF THE MILITARY NATIONAL SECURITY SERVICE 2018: 2 pp. 69-84., 16 p. (2018)
- Vecsey, Mariann: Az 5. Afrikai Unió–Európai Unió csúcstalálkozó eredményei. HONVÉDSÉGI SZEMLE: A MAGYAR HONVÉDSÉG KÖZPONTI FOLYÓIRATA 2 pp. 55-61., 7 p. (2018)
- Vecsey, Mariann: A Sárkány Afrikában. In: Hamar, Imre; Besenyő, János (eds.) Kína a globális kihívások tükrében = China in the Light of Global Challenges: China-In the Light of Global Challenges Budapest, Magyarország: ELTE Konfuciusz Intézet, (2017) pp. 207-219., 13 p.
- Vecsey, Mariann: Vándorló Afrika. pp. 35-43., 9 p. In: Marsai, Viktor; Vogel, Dávid (eds.) Közel Afrikához: A válságkezelés és a stabilizáció lehetőségei és kihívásai a fekete kontinensen Budapest, Magyarország: Dialóg Campus Kiadó, (2017)
- Vecsey, Mariann: Migráció és integráció: Afrika és Európa viszonya. pp. 221-241., 21 p. In: Besenyő, János; Miletics, Péter (eds.) Szemelvények a XXI. századi migráció témaköréből. Budapest, Magyarország: Honvéd Vezérkar Tudományos Kutatóhely (HVK TKH), (2017) p. 266
- Vecsey, Mariann: The EU's Hat-trick in Africa. DEFENCE REVIEW: THE CENTRAL JOURNAL OF THE HUNGARIAN DEFENCE FORCES 2: 2 pp. 133-143., 11 p. (2016)
- Vecsey, Mariann: Maliból jelentik. pp. 129-143., 15 p. In: Csuzda, Norbert; Farkas, László; Fekete, Csanád; Németh, József Lajos; Szabó, Albert; Vecsey, Mariann - Kaló, József (ed.) Napjaink biztonsági kihívásai, veszélyei és fenyegetései Budapest, Magyarország: NKE Szolgáltató Nonprofit Kft, (2016) p. 145 ISBN: 9789634390008
- Vecsey, Mariann: A Magyar Honvédség szerepvállalása Maliban. HONVÉDSÉGI SZEMLE: A MAGYAR HONVÉDSÉG KÖZPONTI FOLYÓIRATA 1: 1 pp. 51-58., 8 p. (2016)

- Vecsey, Mariann: A Séléka és az Anti-balaka csoportok. In: Kiss, Álmos Péter (ed.) Afrikai terrorista- és szakadárszervezetek Budapest, Magyarország: Honvéd Vezérkar Tudományos Kutatóhely (HVK TKH), (2015) pp. 370-387., 18 p.
- Vecsey, Mariann: The African Affair: The EU and its connections with Mali and the Central African Republic. NATIONAL SECURITY REVIEW: PERIODICAL OF THE MILITARY NATIONAL SECURITY SERVICE 2: 2 pp. 116-126., 11 p. (2015)
- Vecsey, Mariann: Az Európai Unió mali kiképző művelete és a magyar részvétel tapasztalatai. SZAKMAI SZEMLE: A KATONAI NEMZETBIZTONSÁGI SZOLGÁLAT TUDOMÁNYOS-SZAKMAI FOLYÓIRATA 3 pp. 97-106., 10 p. (2015)
- Vecsey, Mariann: De mi lett Malival? SZAKMAI SZEMLE: A KATONAI NEMZETBIZTONSÁGI SZOLGÁLAT TUDOMÁNYOS-SZAKMAI FOLYÓIRATA 3: 3 pp. 206-213., 8 p. (2014)
- Vecsey, Mariann: A Közép-afrikai Köztársaság küzdelmei és Magyarország. SEREG SZEMLE: A MAGYAR HONVÉDSÉG ÖSSZHADERŐNEMI PARANCSNOKSÁG FOLYÓIRATA 2: 2 pp. 129-141., 13 p. (2014)
- Vecsey, Mariann: A francia beavatkozás első éve Maliban. SZAKMAI SZEMLE: A KATONAI NEMZETBIZTONSÁGI SZOLGÁLAT TUDOMÁNYOS-SZAKMAI FOLYÓIRATA 2: 2 pp. 88-110., 23 p. (2014)
- Vecsey, Mariann: The EUTM Mali and the role of Hungary in the mission. NATIONAL SECURITY REVIEW: PERIODICAL OF THE MILITARY NATIONAL SECURITY SERVICE 2: 2 pp. 112-122., 11 p. (2014)
- Vecsey, Mariann: The struggles of the Central African Republic and Hungary's role in solving the problems. ACADEMIC AND APPLIED RESEARCH IN MILITARY AND PUBLIC MANAGEMENT SCIENCE 13: 4 pp. 507-518., 12 p. (2014)

A szerző szakmai életrajza

Vecsey Mariann százados 2011-ben szerezte meg főiskolai diplomáját a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem katonai vezető szak, lövész specializáción. 2014-ben, Nemzetközi biztonság és védelempolitikai szakértő egyetemi oklevelet szerzett a Nemzeti Közszerológati Egyetemen. 2016-ban kezdte meg doktori tanulmányait a Hadtudományi Doktori Iskolában. 2018-ban felvételt nyert az Európai Közös Biztonság-, és Védelempolitika Doktori Iskolába. 31 publikációja van, melyből 21 folyóiratban megjelent tudományos cikk és 10 könyvfejezet.

Karrierje során Vecsey százados szolgált szakasziparancsnokként és századparancsnok-helyettesként a 25. Klapka György Lövészdandárnál, később az Összhaderőnemi Parancsnokságon, majd a NATO Erőket Integráló Elemnél látott el felderítő értékelő-elemző feladatokat. Ezt követően diplomataként dolgozott Magyarország Nagykövetségén Szaúd-Arábiában, Rijádban. E diplomáciai kiküldetést követően a Magyar Honvédség Tudományos Kutatóhelyén látott el kutatói feladatokat. Pályafutása során eddig kétszer volt külszerológaton, a NATO KFOR misszióban látott el különböző feladatokat. Vecsey százados jelenleg a Nemzeti Közszerológati Egyetem, Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar, Nemzetközi Biztonsági Tanulmányok Tanszéken tanársegéd munkakört lát el.

Százados asszony 4 nyelvből rendelkezik nyelvvizsgával: angolból felsőfokú, németből középfokú, míg franciából és arabból alapfokú vizsgával.